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1240 København K  

 

Hermed fremsendes svar på spørgsmål nr. 1-3 stillet af Udvalget for Videnskab 

og Teknologi den 7. februar 2008 vedrørende L66, Forslag til lov om ændring af 

lov om konkurrence- og forbrugerforhold på telemarkedet. 

 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Helge Sander 

 

Udvalget for Videnskab og Teknologi (2. samling)
L 66 - Svar på Spørgsmål 2
Offentligt            



  

 

 

 

 

 

 

 

Ministeriet for Videnskab 

Teknologi og Udvikling 

   

Spørgsmål nr.  1-3 stillet af Udvalget for Videnskab og Teknologi den 7. fe-

bruar 2008 til ministeren for videnskab, teknologi og udvikling.  
 

 

Spørgsmål 1 

Er ministeren enig i, at begrebet ”elektronisk kommunikation” dækker et bredere 

område end ”elektroniske kommunikationsnet- og tjenester”? 

 

Svar 

Ja. Jeg skal dog henvise til svaret på spørgsmål 2, idet lovforslaget ikke medfører 

en ændring i begrebet ”elektroniske kommunikationsnet- og tjenester”. 

 

Spørgsmål 2 

Hvorfor har ministeren ændret formuleringen ”elektroniske kommunikationsnet- 

og tjenester” til elektronisk kommunikation” i paragraf 86 stk.1, i lovforslaget? 

 

Svar 

Ændringen i § 86, stk. 1 medfører alene, at begrebet ”telekommunikation” ænd-

res til ”elektronisk kommunikation”. Der er tale om en sproglig præcisering af, at 

enhver form for elektronisk kommunikation er omfattet af bestemmelsen. Der er 

ikke tale om en indholdsmæssig ændring. Det er således fortsat hensigten, at der 

skal kunne fastsættes nærmere regler om teleudbydernes beredskabsplanlægning 

uanset hvilken type af teletjenester, teleudbyderne måtte udbyde. Med ændringen 

bringes formuleringen i bestemmelsen i overensstemmelse med begrebsanvendel-

sen i øvrigt i lov om konkurrence- og forbrugerforhold på telemarkedet, hvad an-

går begrebet ”elektronisk kommunikation”, som erstatter det tidligere anvendte 

begreb ”telekommunikation”. 

 

Spørgsmål 3 

Ministeren bedes oplyse, hvor mange personer der hvert år de sidste 10 år er ble-

vet sikkerhedsgodkendt, fordi de stod for kontakten til IT- og Telestyrelsen i rela-

tion til planlægning og varetagelse af beredskabet på it- og teleområdet? 

 

Hvordan vil ministeren sikre, at antallet af personer, der bliver sikkerhedsgod-

kendt, fordi de står for kontakten til IT- og Telestyrelsen i relation til planlægning 

og varetagelse af beredskabet på it- og teleområdet, ikke øges med lovændringen 

i lovforslaget? 

 

Svar 

Til brug for besvarelsen af spørgsmålet har jeg indhentet en udtalelse fra IT- og 

Telestyrelsen, som har oplyst følgende: 

 

”Det kan ikke umiddelbart opgøres, hvor mange personer der hvert år de sidste 

10 år er blevet sikkerhedsgodkendt, fordi de stod for kontakten til IT- og Telesty-

relsen i relation til planlægning og varetagelse af beredskabet på it- og teleområ-

det. Der har indtil medio 2007 ikke været pligt for ansøgeren eller teleudbyderen 

til at redegøre for det nærmere formål med sikkerhedsgodkendelsen. Teleudbyde-

ren har alene redegjort for, at vedkommende ansøger har udført funktioner, der 

har krævet sikkerhedsgodkendelse i henhold til Statsministeriets cirkulære på 

sikkerhedsgodkendelsesområdet.  
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Det skønnes dog, at der på baggrund af den hidtidige praksis for sikkerhedsgod-

kendelser vil være behov for, at cirka 100 ansatte i alt hos teleudbyderne løbende 

er sikkerhedsgodkendt med det formål, at de pågældende kan varetage kontakten 

til IT- og Telestyrelsen i relation til planlægning og varetagelse af beredskabet på 

it- og teleområdet. 

 

Det skal understreges, at det ikke er hensigten at ændre praksis for sikkerheds-

godkendelser ved en udvidelse af anvendelsesområdet. Vedkommende ansøger 

skal fremover begrunde formålet med sikkerhedsgodkendelsen nærmere. I hvert 

enkelt tilfælde vil der skulle foretages en nøje vurdering af formålet med sikker-

hedsgodkendelsen under iagttagelse af, at der sikkerhedsgodkendes så få som 

muligt, og kun hvor hensynet til beskyttelse af elektronisk infrastruktur og infor-

mationer om beredskabet tilsiger dette.  

 

Det er ikke muligt at garantere, at der ikke sker ændringer i selve antallet af sik-

kerhedsgodkendelser i opadgående eller nedadgående retning. Dette tal vil blandt 

andet afhænge af antallet af teleudbydere på markedet og af de konkrete ansættel-

sesforhold hos de pågældende (for eksempel graden af udskiftning af medarbej-

dere).” 

  

Jeg skal henholde mig til det af IT- og Telestyrelsen oplyste. 

 


